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CAO BANG LOP 12 THPT NAM HOQC 2018 - 2019
3 . . Mén: TOAN
DE CHINH THUC Thoi gian: 180 phut (Khong ké thoi gian giao dé)

(Dé gom: 01 trang)

Ciu 1 (4,0 diém). Cho ham s6 y =x* —3x* +4 c6 d6 thi (C).

a) Viét phuong trinh tiép tuyén ctia d6 thi (C) biét tiép tuyén song song véi dudng thing
cé phuong trinh y =-3x+1 .

b) Goi 4, B 1a cac diém cyec trj cua (C). Tim toa do diém M thudc Parabol (P): y=x" sao
cho tam gidc AMB vudng tai M.

Cau 2 (4,0 diém).

a) Tim tip xéc dinh ctia ham s y = ln(zx _31 - 3) .
] x+

b) Giai phuong trinh: sin2x+1=6sinx +cos2x

Ciu 3 (3,0 diém). Mot d6i ngii can bd khoa hoc gébm 8 nha Toén hoc nam, 5 nha VAt Iy nit
va 3 nha Hoéa hoc nit. Ngudi ta chon ra tir 6 4 nguoi dé di cong tac, tinh xédc suét sao cho
trong 4 ngudi duge chon phéi co nit va c6 di ba bd mon.

Cau 4 (3,0 diém). Trong mit phing véi hé toa dd Oxy, cho tam gidc ABC c6 phuong trinh
canh AB: x-y—-2 =0, phuong trinh canh A4C: x +2y-5=0. Biét trong tdm cua tam
gidc G(3; 2). Xac dinh toa &6 diém A4 va viét phuong trinh canh BC.

Chu 5 (4,0 diém). Cho hinh chép S.ABC c¢6 ABC la tam gidc vudng tai B, AB= a3,
ACB = 60° , hinh chiéu vudng géc ciia S 1én mit phing (4BC) 14 trong tAm tam gidc ABC,
o0i £ 1a trung diém AC biét SE = a+/3 . Tinh thé tich khéi chép S.4BC va khoang cach tir
C dén miit phing (SAB).

Ciu 6 (2,0 diém). Mot khach san c6 50 phong. Néu mdi phong cho thué véi gid 400 ngan
dbng mdt ngay thi toan bo phong dugc thué hét. Biét ring ctr mdi 14n ting gi4 1én 20 ngan
ddng thi c6 thém hai phong bo trong khéng c6 ngudi thué. Hoi gidm ddc khéch san phai

chon gi4 phong mdi 1a bao nhiéu & thu nhap ctia khach san trong ngay 13 16n nhét?

Hét
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SO GIAO DUC VA DAO TAO
CAO BANG

PE CHINH THUC Moén: TOAN

(Hudng din chim c6 04 trang)

I. Hwéng dan chung

HUGNG DAN CHAM DE THI CHON HQC SINH GIOI CAP
HUYEN LOP 12 THPT NAM HQC 2018-2019

1. Piém ciia bai thi theo thang diém 20, phan 18 dugc tinh dén 0,25 diém. Gidm khéo gitr
nguyén diém 1€, khong dugce lam tron diém.

2. Viéce chi tiét hoa (néu c6) thang diém trong huéng din chdm phai dam bao khéng lam
sai léch hudng dan cham.
3. Néu thi sinh 1am bai khéng theo cich néu trong huong dein chim nhung giai theo cach
khdc ma 14p luén chét chg, tinh todn chinh x4c thi van cho di s6 di€ém ting phan nhu hudng

dan quy dinh.
I1. Pap 4n va thang diém:
Chu | y | Pip 4n Piém
Cho ham s6 y=x*-3x” +4 ¢6 d6 thi ().
a) Viét phwong trinh tiép tuyén ciia do thi (C) biét tiép tuyén song song véi
dwdng thing c6 phuwong trinh y=-3x+1. 4,0
b) Goi 4, B la cac diém cwe tri ciia (C). Tim toa d¢ diém M thudc Parabol (P):
y=x" sao cho tam gidc AMB vudng tai M.
Tacod y'=3x"-6x . 0.5
Vi tiép tuyén cia (C) song song v6i dudng thing y = -3x+1 nén hoanh db tiép
a | diém 1a nghiém cta phuong trinh: 3x* -6x=-3 < x=1. 0.5
Vérix:1:>y:2. 0,5
1 Phuong trinh tiép tuyén: y =-3(x—1)+2 hay y=-3x+5. 0,5
. x=0
y'=03x -6x=0
=2 055
Ta c6 céc diém cuec tri cia (C) 1a: 4(0;4) va B(2;0).
Goi M(x;xz) thude (P. Khi do: AM = (x; ¥ = 4) va BM = (x~2;x2)
b . —_—— 0,5
Tam gidc AMB vudng tai M < AM.BM =0 x(x-2)+x*(x" -4)=0
<:>x(x3—3x—2)=0<:>x(x+1)2(x—2)=0 0.5
Vay ¢6 3 diém M thude (P) dé AAMB vudng tai M 1a M, (0;0);M,(-11) va s
M,(2;4) ’
i A r s > by A 2.7(.' b 1
a) Tim tap xdc dinh ciia ham so y=1In -31.
5 x+3 4,0

b) Gidi phwong trinh: sin2x+1=6sinx +cos2x




2x -1 -l 4.0
. — —3 >
Ham so y:ln( o h3J xac dinh <9 x+3 0.75
x+3 .
x+3=0
! 10
._x —_—
>0 -10<x<-3
x+3 0,73
Viy tip xdc dinh ctia ham sb 13 D = (-10;-3). 0,5
Téap xac dinh: xe R
& (sin2x—-6sinx)+(1-cos2x)=0 0.3
<> 2sin x(cosx—3)+23in2x= 0
; ; U3
b @231nx(cosx~3+smx) =0
sinx =0
S| 2 . 0,5
sinx +cosx =3 (VNo)
<> x = kx . Viy nghiém cua phuong trinh 13 x=kr, ke Z . 0,5
Mot doi ngii cin bd khoa hoc gébm 8 nha Todn hoc nam, 5 nha Vat Iy nir va 3
nha Héa hoc nit. Ngudi ta chon ra tir d6 4 nguoi dé di cong tdc, tinh xdc suat | 39
sao cho trong 4 nguwdoi duge chon phai cé nir va ¢6 di ba bg mén.
Chon ngiu nhién 4 nha khoa hoc trong 16 nha khoa hoc ¢6 Cj;, cich 0.5
Chon 4 ngudi di cong téc théa méin yéu ciu bai todn c6 céc trudng hop sau:
Chon 2 nha todn hoc nam, 1 nha vt 1y nit, 1 nha héa hoc nit ¢c6 C;.C..C; cich 0.5
Chon 1 nha todn hoc nam, 2 nha vt Iy n, 1 nha héa hoc nir ¢6 C;.C;.C; cach | ¢35
Chon 1 nha toan hoc nam, 1 nha vét 1y nft, 2 nha héa hoc nit ¢6 C,.C,.C? cach 0,5
S6 cach chon doan cong tie: C;.C,.C, +C,.C:.C, +C,.C..C} 0,5
L O+ G 4 GG
V:_?lyx.‘;’msu::“ttcz“mtimIé:P:C8 (el +6 jc3+ L. 3*—-3. 0,5
Cy 7
Trong mit phing véi hé toa dd Oxy, cho tam gidgc ABC cb phwrong trinh canh
AB: x-y-2 =0, phuwong trinh canh AC: x +2y-5= 0. Biét trong tim ciia 3,0
tam gidc G(3; 2). Xéc dinh toa a9 diém A va viét phwong trinh canh BC,
oy gl ; - 5 x-y-2=0
Toa d6 diem A 1a nghiém ctia HPT: 0.5
x+2y-5=0 ’
. . x=3 .
Giai hé phuong trinh ta dugc { . Do do: A(3; 1). 0.5
y= ’
Goi B(b; b-2)e 4B, C(5-2¢; c)e AC 0.5




Do G la trong tdm cuia tam giac ABC nén {

3+b+5-2¢=9 {b—2c:1

<=
14b-2+c=6  |bt+c=7 &3
b=5
:{ 2.HayB(S;S), C(1; 2) 0,5
Mot vecto chi phuong cia canh BC 1a u=BC = (—4;-1). 5.8
Phuong trinh canh BC 1a: x-4y +7=0. ’
Cho hinh chép S.ABC ¢6 ABC la tam giac vudng tai B, AB = a3, ACB = 60°,
hinh chiéu vudng géc ciia S 1én mit phing (4BC) la trong tim tam giic ABC, 40
goi E 1a trung diém AC biét SE=a+/3. Tinh thé tich khéi chép S.ABC va|
khoéng cach tir C dén mit phiing (SAB).
Goi G 14 trong tAm tam gidc ABC; goi M, N lan
lugt 14 trung diem BC, AB.
Theo gia thiét c6 SG L (4BC) &
Xét tam gidc ABC vudng tai B
a
C6 AC=—"2 34, BO=—22 -4 GE=2E-2 42
sin ACB tan BCA 3 3
2
Tacd S, = ABBC— \/—(d dt)
a 0,5
Xét tam gidc SGE vuéng tai G c6 SG =+/SE* - GE’ = ,[3d’ —% =
: ;. 1 1 av26 a*\3  a*\78
Vay thé tich khéi chop SABC1a V, ,,. ==SG.S, . == a26 a3 _ a78
3 33 T 2 18 0,5
(dvdt)
C6 CN =3GN = d(C,(S4B))=3d(G,(S4B)) (1) 05
. (AB L SG
Vé GK //BM (K e AB) ta c6 = AB 1 (SGK)
AB 1 GK
b 0,5
GH L AB
V& GH L SK(H e SK) taco = GH 1 (S4B)
GH 1 SK
Suy ra d(G,(SAB))=GH (2); tir (1) v (2) suy ra d(C,(S4B))=3GH 0.5




Taos GK /Bl =2 AC 2 . op 2p 28C _a
BM AM 3 3 32 3

Xét tam giac SGK vudng tai G va c6 dudng cao GH, ta co:
1
1 1 9 9 M _ . _al18

Suy ra = + = o =
Y GHT TGS GKE 26a’ & 26d° 27 0.5

a\/7_8

i Vay d(C,(S4B))=3GH =

Mét khach san c6 S0 phong. Neu moi phong cho thué vai gia 400 ngan dong méot
ngay thi toan by phong dwec thué hét. Biét ring cir mbi lan ting gia 1én 20 ngan
dong thi c6 thém hai phong b tréng khéng cé nguoi thué. Héi giam doc khach 2,0
san phdi chon gia phong méi la bao nhiéu dé thu nhép cia khach san trong
ngay la 16n nhit.

Goi x (ngan dong) 1a gia phong khéch san can dit ra, x > 400 .

Gid thué phong chénh 1&ch sau khi ting 1a: x—400 (ngan déng).

S6 lwong phong cho thué giam di khi chon mire gia thué phong méi 1a: 0,5
x—-400 x—400
B hong).
20 10 phong)
6 Sb phong cho thué véi gid x 1a: 50 - ' 90?0_ £, |
0,5
3 0- " ’
Tong doanh thu trong ngay la: x(9010 JC) = —f—o +90x .
1% x2
Xétham s6 f(x) = ~E+90x véi x =400 .
0,5
()= ~§+90 = £1(x)=0e x =450
L4p bang bién ta thiy f(x) dat gid tri 6n nhat khi x =450.
Vay néu cho thué véi gid 450 ngan ddng thi khich san c6 doanh thu cao nhat 0,5
trong ngay.




